

全面加强新时代我军党的领导和党的建设工作为开创强军事业新局面提供坚强政治保证

(上接第一版)习近平强调,党的力量来自组织,组织强则军队强。要坚持组织路线服务政治路线,聚焦备战打仗主业主业,加强我军党的组织体系建设,增强各级党组织的领导力、组织力、执行力,把党的政治优势和组织优势转化为制胜优势。要适应改革后的新体制新职能,坚持军委管总、战区主战、军种主建总原则,找准各级各类党组织职能定位,优化组织设置,健全制度机制,改进领导方式,使组织功能充分发挥出来。

习近平指出,军级以上高层党委在我军党的组织体系中地位重要、责任重大。要旗帜鲜明讲政治,站稳政治立场,把准政治方向,坚定政治信念,提升政治能力,确保政治过硬。高层党委要抓备战打仗,提高战略谋划能力、真打实备能力、改革创新能力、科学管理能力、狠抓落实能力。

习近平强调,强军之道,要在得人。要把培养干部、培养人才摆在更加突出的位置,着力锻造忠诚干净担当的高素质干部队伍,着力集聚矢志强军打赢的各方面优秀人才。要坚持以德才兼备、以德为先、任人唯贤,突出政治标准和打仗能力,深入解决用人突出问题,把强军事业需要的人用起来,把合适的人放到合适岗位上。要贯彻党中央战略部署,制定和落实好优秀年轻干部培养规划,对看得准的要重点培养,放在备战打仗一线、吃劲要紧岗位和急难险重任务中摔打磨练。

习近平指出,人才资源是强军兴军的宝贵战略资源。要加紧构建“三位一体”新型军事人才培养体系,加大联合作战指挥人才、新型作战力量人才、高层次科技创新人才、高水平

战略管理人才培养力度。要完善相关配套政策,加强文员人员队伍建设。要坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,鼓励实干,鼓励创新,帮助解决现实问题,把大家积极性、主动性、创造性充分调动起来。

习近平强调,要以永远在路上的执着和韧劲,坚持严字当头、全面从严、一严到底,深入推进我军党风廉政建设和反腐败斗争。对享乐主义、奢靡之风要穷追猛打,对形式主义、官僚主义要坚决破除。要加快转变治军方式,按法定职责权限履职用权,依据条令条例和规章制度开展工作。要深入开展纪律教育,严格纪律执行,用铁的纪律推动全面从严治党、全面从严治军。

习近平指出,反腐败斗争必须坚定不移抓下去,不会变风转向。要坚持无禁区、全覆盖、零容忍,坚持重遏制、强高压、长震慑,坚持受贿行贿一起查,健全完善权力运行制约和监督体系,扎紧制度笼子,不给权力脱轨、越轨留空子。要坚持标本兼治,加强党内政治文化建设,注重在固本培元上下功夫,引导大家正心修身、律己持家、清廉为官,自觉抵御歪风邪气的侵蚀。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮,中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠出席会议,并就贯彻落实习近平重要讲话精神、加强我军党的领导和党的建设工作提出要求。

中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民出席会议。各战区、各军兵种、军委机关各部门、军事科学院、国防大学、国防科技大学和武警部队党委书记、副书记以及有关领导同志等参加会议。

大兴安岭加格达奇区“三河”治理创优良生态环境

本报讯(孟庆海 记者刘大泳)今年以来,大兴安岭加格达奇区结合区域实际,将区域甘河、东小河、西小河纳入年度生态环境整治重点,坚持综合施策、分步推进的治理原则,组织开展甘河、东小河、西小河“三河”治理攻坚战,努力创建优良的河流生态环境。

这个区全面停止了甘河的采沙活动,对城市水源地等重点河段设立了防护网,将南部圈河区域规划为湿地公园,实行项目管理,对沙滩进行了植被恢复。突出流域居民区“东、西小河”的整治工作,实施东、西小河河道及两侧的环境保洁的改革工作,将两小河的日常保洁委托桑德公司承包,执法局进行监管,桑德公司在集中整治阶段出动环卫工人1000多人次,清理垃圾50余车,实现了东、西小河治理工作的突破。全面推进实施东、西小河治理工程,由区党公主要领导、区河长牵头,组成区、乡(社区)两级河段长、相关主管领导以及水务局、环保局、城市管理行政执法局、市政园林处等单位和部门主要负责人组成巡察组,采取现场巡察办公的形式全面落实东、西小河的整治方案和措施。

针对西小河问题集中、整治难度大的实际情况,他们迎难而上,以西小河整治为突破口,由城市管理执法局率先介入,依法依规严格整治河流。



招标公告

黑龙江日报报业集团拟对房产进行评估,现诚邀具备(符合省财政厅要求)资质的评估单位参加。

一、范围

2018年度拟拍卖房产。

二、投标登记

凡有意参加投标者,请于2018年8月16日至8月20日,每日上午9时

至11时30分,下午:14时至16时(周六、周日休息)。请携带所有资格证明材料原件及复印件。

三、联系方式

联系人:吕女士 0451-84612156

地址:哈尔滨市道里区地段街1号

黑龙江日报报业集团

公 告

哈尔滨市服装三厂于2018年6月26日召开原全体职工大会,依法通过了《解散清算实施方案》(包括职工安置与财产分配方案)。请哈尔滨市服装三厂原已故职工刘桂芹、杨静儒、王进学、陈桂珍、胡俊杰、张希忠、张兆兴、张茂深、张志成、张芝庆、周应声、杨登发、郭云琦、柏彦萍、候英(已故15人)的继承人,史东昌、王晶、崔晓红、杨成鳌(4人)自公告之日起45日内认领债权,并提供相关证明材料。

服装三厂办地址:哈尔滨市道里区霁虹街59号3单元203室

联系电话:0451-84611961 联系人:张关珍

哈尔滨市服装三厂 2018年8月1日

张庆伟会见首都机场集团公司总经理刘雪松一行

本报19日讯(记者薛立伟)19日晚,省委书记、省人大常委会主任张庆伟在哈尔滨会见首都机场集团公司总经理刘雪松一行。

张庆伟代表省委省政府对刘雪松一行表示欢迎,对首都机场集团公司给予黑

龙江的大力支持表示感谢。他表示,黑龙江地处祖国最北、最东,是国家向北开放的重要窗口,特别是“一带一路”“中蒙俄经济走廊”建设,对民航业发展形成了新的需求。希望首都机场集团公司加快哈

尔滨机场改造升级,加强双方在机场建设运营管理、临空经济、通用航空产业等方面合作,推动我省民航业取得更大发展,在龙江全面振兴中发挥更大作用。

刘雪松表示,首都机场集团公司将充

分发挥资源和管理优势,深化与黑龙江战略对接合作,全力推进哈尔滨国际航空枢纽建设,为龙江经济社会发展作出贡献。

李海涛、孙喆及省直有关部门负责同志参加会见。

面对面考 实打实核 黑龙江 铁尺量出风清气正

□《人民日报》记者 郑少忠 谢振华

一场政治生态“大考”,在黑龙江引发“震动”。省委制定四大考核内容,22项考核指标,50个考核要点,首次对全省市(地)党委、省直部门党委(党组)政治生态建设进行量化考核。

“实现振兴发展需要良好政治生态,这一点要牢牢抓住,不断抓出成效。”黑龙江省委副书记张庆伟说,我们要牢记习近平总书记嘱托,坚决落实管党治党政治责任,在政治生态呈向好态势的基础上,攻坚克难、久久为功,继续下功夫全面从严治党,尽快改变政治生态尚未根本好转的局面,努力建设风清气正的政治生态,为黑龙江振兴发展提供坚实保障。

标尺“立”起来

“一些人办什么事都喜欢托关系、走门子,把‘搞定’‘摆平’挂在嘴上。”“吃拿卡要和违法违纪等问题,也还存在。”“很多人抱着坏作风不放,就是因为有利益。”……

今年全国两会,在黑龙江代表团开放日上,张庆伟主动向百余媒体“揭短亮丑”,提出要以“用‘钢牙’啃‘硬骨头’、下‘猛药’治‘顽疾’、动‘刀子’切‘毒瘤’”的魄力解决作风顽疾。

“体制机制滞后、产业结构偏重、市场化程度偏低,造成权力集中、管理粗放、官本位意识浓,进而形成了人身依附、重情义轻规矩等观念,容易滋生腐败和不正之风。”黑龙江省委常委、省纪委书记、省监委主任王常松分析。

党的十八大以来,黑龙江省委深入贯彻落实党中央全面从严治党战略部署,抓管党从严、抓执纪从严、抓作风从严、政治生态建设取得阶段性成果,全省政治生态明显好转。“全省政治生态建设工作起步良好、开局顺利,政治生态呈加快好转态势。但也要清醒地看到,营造风清气正的良好政治生态,依然任重道远。”王常松坦言。

营造风清气正的政治生态,是习近平总书记和党中央对黑龙江的政治嘱托。“修复政治生态,黑龙江等不起、慢不得、坐不住。自然生态要山清水秀,政治生态也要山清水秀。”新一届省委把政治生态建设提到前所未有的高度。

“全面从严治党,为振兴发展营造风清气正的政治生态!”2017年4月29日,张庆伟在省第十二次党代会上庄重承诺。

2017年5月,新一届省委第一次常委会就专题研究政治生态建设,下发的第一个文件就是《关于推进风清气正政治生态建设的意见(试行)》及考核办法。成立领导小组,省委书记担任组长,省长、省委副书记、省纪委书记、省委组织部长、省委秘书长担任副组长。

政治生态建设是一项系统工程,“评判一个地区、一个单位风气正不正、生态好不好,尚缺乏系统、科学的考评体系。”省纪委书记、省监委主任李海涛说。

“没有考核标准,就没有重点、没有抓手,难免成为‘会上说说、纸上写写、墙上挂挂’的‘空对空’,最终虚化、走样、变形。”王常松说。

立足省情实际,聚焦突出问题,黑龙江省委决定从树立“四个意识”、领导班子凝聚力、选人用人、正风反腐四方面发力,深入推進政治生态建设。

在认真调研基础上,黑龙江省委研究制定《政治生态建设成效考核指标》,对四大方面进一步细化、量化。

“从《意见》到考核办法再到考核指标,省委多次听取专题汇报,把关定向、科学论证,几易其稿,最终形成了一整套可操作、可透视、可检查、可量化的考核机制,建立起了一把符合中央要求的看得见、摸得着的政治生态建设‘标尺’。”王常松说。

考核“准”起来

“好制度,不能束之高阁。只有把纸上的、会上定的,变成具体行动和实际成效,才能用好‘指挥棒’、念好‘紧箍咒’。”李海涛说。今年3月5日,黑龙江全省政治生态建设成效考核启动大会召开,一场自上而下的“大考”拉开大幕。

为避免大呼隆、一刀切,根据考核对象实际,分为重点考核、委托考核——省纪委、省委组织部主要负责同志,相关厅局机关干部141人组成的11个考核组,分赴13个市(地)和44个省直部门,实地开展重点考核;省直机关工委对22家省直部门党委(党组)、省委高校工委对21家省属高校党委(党组)、省国资委对其出资的12

个省属企业的36个区和13个县。

“对哪些干部的提拔使用,干部群众反映较多?”“是否发现主要领导不按程序决策、不按规矩办事,搞一言堂甚至家长制的问题?”……回忆起3个多月前的那次谈话,牡丹江市机关干部小林记忆犹新,“问得多、问得细,容不得模棱两可、含糊其辞。”

根据规定,个别谈话要从市级领导、所属县区党政主要负责同志、离退休干部、处以下干部等中随机选取,谈话人员不少于40人。

“考核指标设计得再巧妙合理,要是执行起来浮于形式、碍于情面,就难免打

折扣。”李海涛说,每到一地,考核组都坚持问题导向,不疲不散,坚决杜绝“做好人”“掺水份”,面对面考、实打实地核,以求掌握真实情况。

结果“用”起来

“实地考核后,再与平时所掌握的情况相结合,既定性又定量,既横向比又纵向比,综合考量形成考核结果。”王常松说。

厚厚的考核报告中,问题被“点名道姓”指出:个别厅局的民主生活会上,出现班子成员对一把手提出“工作繁忙之余要挤出时间照顾自身,在家庭和工作的摆布上要给自己留出时间”“为一把手感到很心疼”之类极不严肃的“按摩式批评”;某单位一副厅级干部在谈话中认为本单位党建工作抓得好、干部学得深,结果自己却连“四个意识”“四个自信”都说不清楚;某县棚户区改造盲目追求“高大上”,政府已垫付征收补偿款1440万元,却成烂尾工程……

“真是针针见血,看得脸红心跳。”一位市委书记说,“对政治生态建设,之前也抓过,但相比经济社会建设等显绩,这确实用心用力不够。这次考核,既敲了警钟,也指明了路,考出了压力,考出了方向。”

考核的目的,在于核准实绩、分出优劣,激励先进、鞭策后进。“我们注重做好考核成果运用的‘后半篇文章’。考核结果与领导干部的‘面子’‘位子’挂钩,绝不搞‘干多干少一个样’‘干好干坏一个样’,切实以政治生态建设的实绩来论英雄、排座次、定奖惩。”王常松说。

“对综合评价‘好’的,予以表扬,并作为领导干部提拔使用的重要依据;对综合评价‘差’的,对党委(党组)主要领导进行提醒谈话,必要时进行问责。”黑龙江省委常委、组织部部长王爱文说。

张庆伟表示,下一步要按照党中央部署和要求,结合黑龙江实际,打通全面从严治党“最后一公里”,进一步增强考核的科学性、精准性、导向性,更好地发挥“指挥棒、评判器、识别仪”作用,以严考核推动工作落实,持续净化党内政治生态,奋力营造风清气正的良好政治生态。

(原载于《人民日报》8月19日二版)



相约富锦畅跑“醉美湿地”

19日,“醉美湿地”2018富锦半程国际马拉松在富锦国家湿地公园举行。4000名中外跑友在如诗如画的醉美湿地和一望无际的万顷良田之间,展开一场耐力的较量和涤荡心灵的旅程。

经过紧张激烈的角逐,山东籍选手姬玉良获男子组冠军,藏族选手杨凤霞获女子组冠军。

本报记者 刘亿服摄

桦南文艺创作补齐农村文化建设短板

于打麻将、唠嗑磕的愚公村,村风村貌为之一变,家家户户比文艺创作、拼知识储备,即便农闲时村子里各家各户也是忙着“烧火做饭背歌词”。

愚公村过去叫六马架,那时的村民曾自嘲“六马架历史长,人穷房矮地荒凉”。为改变村子的落后面貌,2006年时任村书记李美决定先从移风易俗开始,重点是提升村民的精气神。李美创立了村剧团,演员、编剧、导演都由村民自己担当,采用拉场戏、快板、情景剧、小品等形式讲述村里的好人好事儿,叙述村容村貌的改变,畅想丰收和美好生活。12年过去了,当年8岁的小演员耿可今年都已经成为了一名大学生。而愚公村的变化正是桦南县以原创文艺作品600余个,六马架村愚公村文艺队创作的弘扬新风尚、倡导新文明的群口快板《60点》获得东北三省农民曲艺节展演大赛金奖;以“全国最美家庭”陈淑梅事迹为题材创作的情景剧《妈妈 我爱你》,多次参加全市展演,获

得广泛好评。通过运用文化进万家、送欢乐下基层、“红色文艺轻骑兵”小分队、文艺志愿服务、“结对子、种文化”等渠道,县文艺团体深入乡村开展脱贫攻坚等专场演出300多场,围绕重要传统节日,每年各乡镇党委举办文化活动30多场、村级文化活动1500多场,公共文化服务在助推脱贫攻坚和乡村振兴中焕发勃勃生机。

就在今年年初,中央文明委确定“2018-2020年创建周期全国文明城市提名城市”,桦南县是佳木斯地区唯一入选城市。桦南干部们都说,这个成绩与近年来桦南扎实文化之“根”、铸牢文化之“魂”,加快补齐农村文化建设短板,全面推动公共文化服务标准化均等化发展密不可分。

聚文明力量 促乡村振兴